



习近平同俄罗斯总统普京举行会谈

新华社莫斯科3月21日电（记者 倪四义 范伟国）当地时间3月21日下午，国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首就中俄关系及共同关心的重大国际和地区问题进行了真挚友好、富有成果的会谈，达成许多新的共识。双方一致同意，本着睦邻友好、合作共赢原则推进各领域交往合作，深化新时代全面战略协作伙伴关系。

3月的莫斯科，天朗气清。习近平乘车抵达克里姆林宫时，克里姆林宫迎宾马队列队欢迎，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在雄壮激昂的迎宾曲中，习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯阔步走入大厅中央。两国元首紧紧握手，合影留念。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会谈。

习近平指出，中俄互为彼此最大邻国，同俄罗斯巩固和发展长期睦邻友好关系，符合历史逻辑，是中方的战略抉择，不会因一时一事而改变。自我10年前首次对俄进行国事访问以来，中俄双方相互尊重、相互信任、互利互惠，两国关系历史弥坚，呈现更加全面、更加务实、更具战略性的特点。（下转3版）

李国胜在2023年全市开放招商工作大会上强调

推动开放招商工作再上新台阶 不断厚植商丘高质量发展优势

摆向阳主持

本报讯（记者 李娅飞 刁志远）3月22日上午，2023年全市开放招商工作大会召开，深入学习贯彻党的二十大精神，落实省委经济工作会议和市委六届三次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议精神，动员全市上下锚定“两个确保”、实施“十大战略”，致力打造“七个强市”、大力实施“七大行动”，聚焦建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地，迅速掀起开放招商工作热潮，为扛稳“经济大省勇挑大梁”政治责任贡献商丘力量。

市委书记李国胜出席并讲话，市委副书记、市长摆向阳主持会议，市领导王全周、朱洲、王金启、曹月坤、张团结、张兵、梁万涛、潘峰、黄继恒、蔡英奇出席会议。

李国胜指出，去年以来，全市上下坚持项目为王、致力产业倍增，滚动开展“三个一批”活动，招商引资展现新作为，重大项目实现新突破，开放经济取得新成效，经济运行呈现出稳固攀升、持续向好、蓬勃发展

的良好发展态势。要进一步提升站位、坚定信心，切实增强做好开放招商工作的使命感责任感，把握大势、精准施策，加快提升对外开放整体水平，不断厚植商丘高质量发展优势。

李国胜强调，要突出重点、把握关键，奋力推动开放招商工作再上新台阶。着力构建开放招商新格局，坚持以全方位开放为引领，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，在融入全国全省发展大局中抓好项目谋划，在创新和拓展招商方式中抓好项目引进，坚持大踏步“走出去”和全方位“引进来”有机结合，不断培育新的增长点，着力创新开放招商工作举措，聚焦提质发展传统产业、重点培育新兴产业、前瞻布局未来产业，强化产业链招商，善于精准出击，加快引进一批上下游关联、横向耦合发展、具有更强竞争力的优质产业项目。着力打造开放招商载体平台，加快推进豫商经济技术开发

区建设，建好用好“一县一省级开发区”重要载体，切实抓好项目建设，实现投资有支撑、增长有动能、发展有后劲，形成新的集聚效应和增长动力。

李国胜要求，要加强领导、优化服务，抓好统筹、抓好落实，确保开放招商工作取得扎实成效。秉持尊商、爱商、扶商、亲商的理念，全面加强组织领导、提升能力水平、优化营商环境、营造浓厚氛围，常态化开展“万人助万企”和“企业服务日”活动，努力以高水平开放招商助推全市经济高质量跨越式发展。

摆向阳要求，全市各级各部门要提高思想认识，坚定不移实施开放招商战略，坚持内抓提质、外抓招商，不遗余力扩大开放，着力提升开放型经济发展的质量与效益，汇聚起推动高质量发展的强大合力。要坚定不移致力产业倍增，按照主攻优势、提升传统、突出新兴、布局未来的原则，进一步明确产业发展思路，紧盯招

商引资目标区域和目标企业，力争在重大产业项目招引上实现突破；明确招商重点，大力开展产业链、园区、整产业、产业集群招商，招引一批突破性、带动性、示范性强的项目；创新方式方法，大力推进驻地招商、产业链招商、基金招商、以商招商等，提高招商的针对性、成功率。要优化营商环境，持续深化“放管服效”改革，强化项目跟踪服务，加强诚信政府、法治政府建设，坚决查处破坏营商环境的问题，营造良好发展生态。要加强领导，完善机制，进一步激发全社会招商引资热情，营造凝心聚力推进开放招商的浓厚氛围。

会议通报了2022年全市开放招商工作情况，宣读了《中共商丘市委 商丘市人民政府关于表扬2022年度全市招商引资成效显著单位的通报》。与会领导为招商引资成效显著的县（市、区）颁奖。睢县、柘城县、示范区、民权县北关镇作了典型发言。

重质量效益，推动招商大突破、项目大推进、产业大提升。

一年春作首，万事行为先。新一轮开放招商的号角已经吹响，各级各部门和广大党员干部要思想上“绷紧弦”、行动上“拉满弓”，把招商引资作为赛道，把项目建设作为赛场，绘出热火朝天的“实干图”，跑出比学赶超的“加速度”，努力在新一轮区域发展中赢得主动、赢得优势、赢得未来，努力以高水平开放招商助推全市经济高质量跨越式发展，在全面建设社会主义现代化强国新征程中谱写新时代中原更加出彩的商丘绚丽篇章。

我市开展春季全民义务植树活动

李国胜摆向阳参加

本报讯（记者 祁博）3月22日，我市开展市、县联动春季义务植树活动。市委书记李国胜，市委副书记、市长摆向阳在梁园区黄河故道国家森林公园与850余名干部群众和志愿者一起参加义务植树，以实际行动号召全市人民大力开展植树造林行动，掀起春季义务植树热潮。

王全周、郭力铭、朱洲、王金启、赵伯桥、曹月坤、张兵、李振兴、潘峰、黄继恒、杨飞、王建波参加。

春日的黄河故道国家森林公园，草木吐绿，万物勃发。上午8时30分，李国胜、摆向阳等来到义务植树点，与干部群众一起投入到植树活动中。挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌，在大家热火朝天的劳动中，2700余株法桐和苦楝树扎根在春日沃土中。

植树间隙，李国胜对在场的干部群众强调，生态是最宝贵的资源和财富，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实党的二十大关于生态文明建设的部署，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚决扛牢黄河流域生态保护责任，持续推进国土绿化行动，营造全民植绿爱绿护绿新风尚，厚植全社会高质量发展绿色生态优势。

当日，在市、县两级11个义务植树点，共栽植各类树木39800株，造林775亩。

今年以来，我市全力推进春季植树造林、“千村增绿”乡村绿化美化、森林抚育、森林城市建设等工作，促进国土绿化提质增效。截至目前，全市已完成造林1.86万亩，占年度目标任务92.53%；全市参加义务植树156.55万人次，完成义务植树470.65万株。

乘势而上再掀招商引资新热潮

●商平

项目，不断提升投资新增量，为高质量发展进入新一轮快车道、跑出新一轮加速度积蓄澎湃动能。

掀起新一轮大招商大商热潮，要从上到下都“热”起来。领导干部要时时在状态、事事见担当，采取更大的力度、更积极的作为、更精准的举措，走遍千山万

水、不怕千难万险、能说千言万语、想尽千方百计，不断增加招商引资能力，全力抓好招商引资工作。人人都要争当招商引资急先锋、排头兵，把大踏步“走出去”和全方位“引进来”有机结合，主动到长三角、珠三角、粤港澳大湾区等走访对接，强化产业链招商，善于精准出击，注

昨日召开的2023年全市开放招商工作大会，传递的信号非常明确：就是进一步把加快发展、大抓发展的氛围营造起来，激励引导全市上下聚焦聚力抓好招商引资，为做大经济总量、提升发展质量提供有力支撑。

今天的项目就是未来的产业，今天的投资就是未来的产出。面对新一轮区域竞争更趋激烈，我们比以往任何时候更能领悟到“项目为王”的深刻含义，更能感受到“慢进也是退”的危机感。肩负建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地使命的商丘，必须进一步拿出“人一我十、人十我百”的拼劲，全力掀起新一轮招商热潮，千方百计地招商、招大商，一刻不耽误地大抓项目、抓大



▲3月22日，在位于夏邑县高新产业区的河南省华茂新能源汽车有限公司，工人在新能源汽车生产车间作业。连日来，该公司生产车间，工人们加紧赶制订单，满足国内外市场需求，力争实现一季度“开门红”。



▲3月22日，睢阳产业集聚区东霞服装智能产业园内工人正在加工出口订单。该产业园年生产出口各类中高档男女休闲装、运动装、羽绒服、童装、衬衫等1200万件，安置500余人就业。 本报融媒体记者 邢栋 摄

每日学习金句

中国共产党将致力于推动高质量发展，促进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局，不断扩大高水平对外开放，持续放宽市场准入，让开放的大门越开越大。

——习近平2023年3月15日在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话



【编辑 胡绪全】

讲好新时代“商丘好人”故事

——写在第七届“商丘好人”文化周系列活动举办之际

本报融媒体记者 李岩

用制度机制选树好人

公民道德建设需要每个公民的积极参与，主动作为，也离不开顶层规划和设计，离不开全社会的共同努力。多年来，商丘市委、市政府坚持把公民思想道德教育摆在与经济发展同等位置，坚持做好顶层设计，为时代画像，为时代立传，为时代明德，让崇德向善、见贤思齐、明德惟馨的风尚在商丘持续发酵、蔚然成风。

从2010年开始，商丘市就启动了“商丘好人”推选工作，并出台“商丘好人”推选、宣传、扶助长效机制，以“好人建设”培育和践

行社会主义核心价值观，以“传承好人精神、放大好人效应”为主线，大力倡导“学习好人、回报好人、争当好人”的道德理念，通过一系列的好人回报措施推动“好人效应”持续发酵，让好人有地位、得实惠、有归属，让人们愿当好人、敢当好人。

商丘市委、市政府加大对各级道德模范和身边好人的帮扶管理力度，协调商丘市第一人民医院为每年新入选的“商丘好人”提供免费身体检查，并协调市直级以上文明单位帮扶救助生活困难的“商丘好人”；市委宣传部和文明办联合印发通知，要求组织各级文明单位走访慰问我市各级道德模范和身边好人，做到

走访慰问全覆盖；连续多年协调安排道德模范和“商丘好人”代表参加中国·商丘国际华商节开幕式，保障商丘市各级道德模范和“商丘好人”享受充分的政治和社会待遇；2021年，我市启动景区景点为“商丘好人”等先进典型提供免费开放服务，12个景点为“商丘好人”开通绿色通道，在全省率先实现景区景点为“商丘好人”、道德模范免费开放。

商丘市在全省率先成立了商丘市帮扶“商丘好人”协会和“商丘好人”联谊会，为“商丘好人”和道德模范获得者颁发“好人证”，凭证便可享受免费理发、体检、参观景区、乘坐出租车及爱心商家提供的各种优惠等礼遇关

爱服务，让“商丘好人”感受到做好人不吃亏、做好人有回报、时时被关爱、处处有温暖。

用系列活动尊崇好人

2022年夏天，商丘90后小伙赵天赐辞职带着患重症的妈妈克服重重困难去新疆旅游的消息火爆网络，《人民日报》等媒体相继报道，上亿人次观看、点赞，赵天赐被推选为当年孝老爱亲“商丘好人”。“商丘好人”一次又一次的善举带给我们无数的感动与温暖，起到了引领道德风尚的示范作用。

“商丘好人”道德品牌建设，各级领导都给予了充分的肯定和鼓励。为持续培育“商丘好人”道德品牌，从2017年开始，商丘市委、市政府在3月举行“商丘好人”文化周系列活动，引导商丘人学习好人、崇尚好人、善待好人、争做好人。可以说，一年一度的“商丘好人”文化周系列活动已经成为我市打造好人品牌的生动实践，成为“商丘好人”及群体砥砺奋进、奉献社会的精神力量。（下转2版）

凡人微光，点亮精神火炬。

榜样是时代的最美使者，是社会的精神坐标。2005年3月23日，时任浙江省委书记、省人大常委会主任的习近平同志为全国道德模范、“商丘好人”杰出代表李学生温州营救遇险儿童献出年轻生命的壮举做出批示，从此拉开了“商丘好人”道德品牌建设的序幕。18年的精心培育，18年的道德引领，古老的商丘，已经成为一座闻名全国的“好人之城”，好人队伍不断壮大，好人现象备受关注，好人文化建设蓬勃开展。

好的榜样，是最好的引导；好的楷模，是最好的说服。截至目前，我市各行各业涌现出以李学生为代表的“商丘好人”两万余名，其中，13人次荣获全国及河南省级道德模范或提名奖荣誉称号，入选“中国好人榜”41人，入选“河南好人榜”70人，9人及1个集体入选全省疫情防控“商丘好人”，8人入选河南省防汛救灾“商丘好人”，全市已迈入从“商丘好人”文化建设到“商丘好人”社会建设的新阶段，形成了经济社会发展与精神文明建设相互促进、竞相出彩的良好局面。